

# EL TIEMPO

AÑO XXI

NUM. 6.549

MURCIA

Martes 12 de Junio de 1928

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torner, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

### EL COMITE DE MURCIA DEVUELVE SU VISITA AL COMITE DE ALBACETE

Reunión en la Diputación.—Banquete.—Visitando la ciudad.—Un cuadro del Greco.—Excursión a Chinchilla y Los Llanos.—Un lunch.—Comisiones a Madrid.—Una buena jornada.

Como anunciamos, el sábado a las diez de la mañana salió para Albacete la Comisión murciana del Comité provincial de la Exposición de Sevilla, al objeto de celebrar en la capital murciana una sesión para ultimar los detalles relacionados con las instalaciones del Reino de Murcia en el imponente Certamen iberoamericano.

De la puerta del Ayuntamiento salieron varios automóviles conducidos por el Alcalde señor Marqués de Ordoño, Presidente de la Diputación, don Ibañez Martín, Secretarios del Gobierno y Ayuntamiento señores Fernández Reyes y Guerrero, Comisario de Fomento señor Olavijo y representantes de los cuatro diarios locales. El delegado de los dos Comités, don Isidoro de la Cierva, marchó a la cabeza exterior y esperaba en Albacete a los excursionistas.

Estos llegaron a aquella capital luego de algunas detenciones en Cieza, Hellín, a las once de la mañana, el gobernador interino de Albacete don Serna con otras personalidades, salió a recibir a la Comisión murciana a buen trazo antes de la capital. Ya en esta se trasladó la Comisión murciana al Palacio de la Diputación donde esperaban el Presidente don de Salvatierra, alcalde señor Yañez, Vicepresidente de la Diputación señor Lozano, Presidente de la Cámara de Comercio señor Martín, secretario del Instituto señor Cascaño, fotógrafo señor Belda, Redactor Jefe de «El Diario» señor Ruiz y redactor de «El Defensor» Sr. Martínez Tebar y Comisario de Policía señor Pujante.

A los pocos momentos llegó don Isidoro de la Cierva y comenzó el Comité de Albacete a dar cuenta de los gestos hechos y trabajos realizados por el Comité albacetense para recoger obras artísticas con destino a la Exposición de Sevilla. Se mostró a la Comisión murciana una colección inestimable de fotografías obtenidas de obras de artistas preclaros, escultores y pintores, o hijos religiosos de gran valor y mérito, prendas con bordados antiquísimos, etc.

Entre las fotos aparecía una copia de un Cristo del Greco, cuadro que la Comisión ha descubierto en su intensa labor de rescate, en la iglesia de El Bonillo.

La sesión de los Comités Seguidamente celebraron sesión los Comités de Albacete y Murcia, ocupando la presidencia a instancias reiteradas del Conde de Salvatierra y demás elementos albacetenses, el delegado especial don Isidoro de la Cierva.

Por el señor Guerrero se dio cuenta de las reformas introducidas en el proyecto de pabellón para el Reino de Murcia y presupuesto general de la obra que asciende a 108 000 pesetas, quedando aprobado.

El alcalde de Albacete señor Yañez usó de la palabra para dar la bienvenida a la comisión murciana con nombre de aquella ciudad y entusiasmado de una buena noticia para la región murciana, tal como haber conseguido que la línea Chinchilla a Cartagena, desde muy pronto y con mo-

tivo del nuevo ferrocarril de Baeza a Requena, tenga su origen en la estación de Albacete, para lo cual se construirá allí una monumental estación. Esto afirmó el señor Yañez—es una mejora de gran trascendencia para Murcia y Albacete, estrechamente unidas por lasos de regionalismo y de afectos.

Habló después el Conde de Salvatierra congratándose de tener en su casa—la Diputación—a los elementos murcianos y albacetenses que constituyen los Comités de la Exposición sevillana, presididos por una figura de tantos prestigios como el señor Cierva.

Luego el gobernador interino señor Serna, con frases cariñosas saludó a la comisión murciana en nombre de toda la provincia y se ofreció a todos, lamentando la ausencia del gobernador de Murcia señor Mora de quien dijo tiene referencias inmerecidas.

El secretario del Gobierno de Murcia saludó a los reunidos en nombre del gobernador de Murcia cuya representación llevaba, excusando su ausencia por motivos de ocupaciones imprescindibles de su cargo.

Gradeció los elogios que en su honor le rindiera el gobernador interino de Albacete su buen amigo señor Serna y recordó sus carifios y simpatías a la noble provincia albacetense que tan afectuosamente lo acogió siempre.

El alcalde de Murcia señor Marqués de Ordoño, en sentidas frases agradeció mucho las corteses palabras de su compañero de Albacete y demás autoridades, reiterando sus afectos y ofreciéndose sin condiciones, oficial y particularmente.

Luego los señores Ibañez Martín, Presidente de nuestra Diputación y Olavijo Comisario de Fomento, saludaron en forma muy cariñosa a las bondadosas autoridades albacetenses y se pusieron a la completa disposición de ellas para cuanto se necesitara y ellos pudieran hacer.

Por último habló el señor Cierva, quien expresó su agradecimiento a todos por haberle designado para presidir ambos Comités de la Exposición, desde cuyo puesto ofrece hacer con entusiasmo todo cuanto sus fuerzas alcancen.

Se congratula de la prosperidad que disfruta Albacete por sus entusiasmos y sus esfuerzos, felicitándose y felicitando a todos por la cordialidad que reina entre Albacete y Murcia, que da como resultado obtener un buen éxito en la Exposición de Sevilla.

Pasa el señor Cierva a explicar los trabajos que viene realizando el Comité murciano y de los propósitos que le animan para llevar al pabellón lo más saliente, lo de más carácter tanto en Arte religioso como en manufacturas y productos de la región murciana. Levaremos obras de Salcillo y sus discípulos predilectos y objetos y prendas que b.b.a. de llamar mucho la atención.

Seguiremos trabajando hasta el otoño, buscando cosas de Arte y luego nos dedicaremos a la parte de

Comercio, industria y ganadería. Ahora se trata de ir a Sevilla para elegir definitivamente el terreno de nuestro pabellón.

Albacete—termina diciendo—cuenta con suficientes cosas para llenar lucidamente la parte que a esta provincia corresponde.

A continuación hablan el alcalde de Albacete, el señor Martín por la Cámara de Comercio y el señor Lozano como Delegado regio de Bellas Artes, dando a conocer la labor realizada hasta ahora que es muy importante.

Afirma el señor Lozano que hay una buena colección de obras de Arte en la que se destaca el tesoro de la iglesia de Chinchilla que es valiosísimo por su mérito y antigüedad.

El señor Martín dice que la Industria y Comercio albacetense estarán bien representados en la Exposición y hace saber que para seleccionar productos y manufacturas, se piden a celebrar en Septiembre una Exposición en Albacete, de carácter provincial y que de esta Exposición saldrá ya cuanto haya de mandarse a Sevilla.

La idea pareció muy bien a todos los elementos, y después de haber un cambio de impresiones sobre otros extremos, se acordó que por la noche salieran para Sevilla al objeto de elegir y contratar los terrenos los señores conde de Salvatierra, Yañez y Ruiz por Albacete; y Cierva, Olavijo y Guerrero, por Murcia.

En la reunión palpó un entusiasmo muy grande y una cordialidad verdaderamente alentadora.

Banquete en el Gran Hotel En uno de los salones del Gran Hotel la Comisión albacetense obsequió a los elementos murcianos con un espléndido banquete, amenizando el almuerzo una brillante orquesta.

Presidió don Isidoro de la Cierva que estaba acompañado del conde de Salvatierra, gobernador interino de Albacete, Alcalde de Albacete y Murcia, Presidente de esta Diputación, Comisario de Fomento y secretario del Gobierno de Murcia.

A la hora del champagne obisaron las copas brindándose por la prosperidad de Albacete y Murcia y por el éxito de ambas provincias en la exposición iberoamericana.

Terminado el banquete los elementos albacetenses acompañaron a la Comisión murciana en sus visitas a la Diputación, Colegio Notarial, Parque y Feria, recorriendo gran parte de la ciudad en la que se admiran muchos edificios santuosos.

A Chinchilla y Los Llanos Después en caravana automovilística marcharon todos a Chinchilla en donde fueron recibidos por el alcalde, párroco, juez de instrucción nuestro paisano señor García Germán y demás autoridades.

Se visitó la espléndida iglesia en la que se conservan valiosísimas imágenes, cálices de gran mérito y prendas sacerdotales de los siglos XVI y XVII.

Luego se admiraron las señoriales palacios de Chinchilla, la interesante plaza mayor y los alrededores de la

ciudad haciéndose por el señor Belda, varias fotografías.

La visita dejó grato recuerdo. Desde Chinchilla marcharon los excursionistas a la soberbia finca del marqués de Larios sita en Los Llanos.

Media hora se tardó en automovil-recorriendo aquella hermosa propiedad. Al descender de los coches y acompañados del administrador de la finca, se visitaron la espléndida capilla y todas las habitaciones de la planta baja adornadas caprichosa y ricamente.

A las siete y media el Comité de Albacete obsequió a la comisión murciana con un lunch selecto en lugar muy pintoresco de la finca. Y terminado el lunch, la caravana inició el regreso hacia Albacete en cuya estación los señores ya citados anteriormente, tomaron a las nueve de la noche el tren andaluz ascendente al objeto de alcanzar el rápido Madrid-Sevilla, en Alcazar, para dirigirse a la capital de la Giralda.

Fueron cariñosamente despedidos, así como los señores marqués de Ordoño, Ibañez Martín, Fernández Reyes y los periodistas murcianos que poco después regresaron a Murcia en automóvil.

La jornada del sábado en Albacete, no pudo mejorarse. Aquellos elementos, bondadosos, sinceros y entusiastas pusieron toda su efusión en el éxito del pabellón del Reino de Murcia en la Exposición. Y luego se desvivieron por agasajar y atender a todos los murcianos.

Por la parte que a nosotros corresponde, vaya nuestra gratitud con la expresión de nuestro afecto. Y un abrazo fraternal para los queridos compañeros de «El Diario» y «El Defensor» de Albacete, señores Ruiz y Martínez Tebar.

### En el Círculo de Bellas Artes La Exposición de Pinturas de José María Sanz

El domingo, a las doce de la mañana se celebró en el Círculo de Bellas Artes la inauguración de la Exposición de Cuadros del veterano y notable pintor murciano don José María Sanz.

Al acto concurrieron las autoridades, la Junta del Círculo, gran número de artistas y significadas personalidades, así como una brillante representación del elemento femenino.

El sexteto de los señores Martínez-Abarca-Cortés, interpretó un programa muy selecto escuchando los profesores ruidosas salvas de aplausos.

Terminado el concierto, el distinguido auditorio invadió el hermoso «hall» del Círculo, en donde tiene lugar esta Exposición, deleitándose en la contemplación de los hermosos cuadros de don José María Sanz, entre los cuales, se destaca por su alto mérito el titulado «Recolección» obra verdaderamente admirable y sugestiva.

El señor Sanz recibió muchas y muy cariñosas enhorabuena por el éxito que constituye esta exposición de sus cuadros llenos de inspiración, de exquisitez y de arte.

Nuestra felicitación efusiva para el veterano artista.

Colonias Añeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orode Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis. (-: Abanquería de Raynel (-: (-: Platería 22 (-: Precio fijo(-:)

## EL PARTIDO DEL DOMINGO

### Llevando en el primer tiempo una ventaja de dos tantos empata con el Racing de Santander, el Real Murcia

En La Ocondina hizo el domingo su presentación el equipo campeón de Cantabria. El programa de su actuación defirió bastante de la primera a la segunda parte.

En el primer tiempo jugó el Murcia por bajo constantemente y agotó pronto a los contrarios, que se mostraban casi siempre lentísimos en sus avances y un poco embarullados en la defensa. En el segundo se dejó jugar por a to a los del Racing y nuestros medics signiendo igual táctica contrubuyeron a facilitar la labor de los forasteros. Oscar en este tiempo hizo tres enormes cambios de juego y Loredo, acometedor y bullicioso encontró siempre balón para sus jugadas.

Por eso se explica, aparte del tren que llevaron nuestros equipiers en la primera fase de la lucha, que se empata un partido que se levaba ganado en el primer tiempo y que apesar de todo se debió ganar por amplio margen, pues la suerte también anduvo de parte de los cantabros en momentos varios de encuentro.

No comulgamos con aquellos que creen que se perdió el partido por que nuestros delanteros no hicieron mayor número de tantos. En honor a la verdad, la delantera aunque pudo aumentar el score, recogió cuanto le llegó de los medics que eran bien poco y además estuvieron ellos mismos bajando por balones. En esas condiciones unos delanteros se agotan bien pronto y se descolocan muchas veces.

La defensa tampoco puede ser señalada como responsable. Humet con su bien cimentada colocación y oportunidad y el debutante con su energía y fuerte despeje sujetaron siempre a os delanteros santanderinos, pero Yuset no tuvo la actuación de otras veces y de los dos tantos que en la segunda parte le marcaron, el tercero, sobre todo, era muy parabé.

Si actuaciones hubo deficientes fueron las de los medics. Heibig estuvo siempre demasiado adelantado y los despejes contrarios, muy enérgicos, jamás fueron por él recogidos. Cofreces se dedicó a ayudarl y dejó suelta al extremo. No obstante jugó una buena primera parte. Carlos Vaso en un sitio que no le es habitual jugó enormemente retrasado y aunque se pegó al extremo, Loredo se encargó de desmarcarlo muchas veces.

La delantera tuvo una primera parte magnífica, en la que se nos mostraron lucasables. En la segunda García bajó mucho de juego y Castro jugó algo retrasado. Los demás no tuvieron de la fase anterior.

A los pocos minutos de juego hizo su primer tanto el Racing. Se inició la jugada por el ala izquierda, cuyo extremo Torón se internó habilmente y cerca de kik lanzó un centro que recogido oportunamente por Loredo fué a la red murciana como una exhalación.

A este goal siguió la correspondiente contestación de los rojos y al poco apareció el empate en el marcador. Zamora pasó a Castelló, Castelló centró templadamente y el balón volvió a Zamora y de este a Garol, quien valientemente y de cabeza lo llevó a las mallas contrarias.

A los tres o cuatro minutos de esta jugada tan preciosa, Gacitua incurrió en un claro penalty, que se casti-

g y tira Castelló. El balón penetró por uno de los ángulos y fué el tanto de desempate.

El Murcia es quien juega. Su delantera ha descortado otalmente a medios y defensas contrarios que son impotentes para resistirlos. El larguero y Rab de tienen varios ohuts que merecieron ser goals. El público se entusiasma.

Antes de acabar la primera parte, hizo el Murcia su tercer goal. Un centro de Castelló a un pase de Julio y un remate escalofriante de Zamora que Raba ni vió.

En el segundo tiempo hay modificaciones en el equipo cántabro. Furdy de interior izquierda pasa a medio del mismo lado y Oscar cambia su puesto con Larrinoa que de medio ala pasa a delante o centro, ocupando aquel el puesto de interior izquierda. La modificación y el juego por alto que se inició el poco dan su resultado. Nuestros medics no matan un balón. Ontagladós lo juegan también por alto y los santanderinos en cantados.

Al poco de empesar esta fase incurrió en corner el Murcia. Lo tiró San ti y el balón fué rematado por Prieto quien obtuvo el segundo goal para los visitantes.

A este corner siguió otro que tiró el mismo extremo y que remató Oscar débilmente. Yuset pudo haber de tenido el balón.

Con este resultado y jugándose en una y otra puerta, iban transcurriendo los minutos y no se vislumbraba variación de resultado. En los últimos instantes el Murcia impetuoso llegó en ocasiones a la puerta de Raba y el larguero sacó dos ohuts de Castelló imponentes y Raba inexplicablemente dos remates de García y Castro.

Con el tanteo de 3 a 3 acabó la contienda, que tuvo como decimos más arriba dos fases distintas.

Del Murcia Zamora hizo un buen partido, y con él las defensas. Julio bulló mucho y trabajó y Castelló centró cuanto le envarion.

Del Racing Lorado fué el mejor. Se movió mucho, dió gran juego y recogió admirablemente todos los pases. Con él Raba, que tuvo una situación muy afortunada. El extremo izquierda es rápido y peligroso, pero juega mucho en ofside. Oscar no prodigó ru ohuts y su actuación se redujo a algunos cambios de juego.

Verdaderamente es el Racing, un buen equipo, pero no lo bastante, para haber empatado el domingo.

Arbitró Manolo Calvo.

LISCANO

Pobre criatura

Desapareció de su casa y es hallado su cadáver en una acequia

En Lorquí y en la acequia llamada Molinín, fué encontrado el cadáver del niño de seis años Jacobo Valero. Este había desaparecido el día anterior de su casa y parece ser que cayó a la acequia sin ser visto por nadie, muriendo ahogado.

El juzgado interviene en el suceso.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47 -Murcia.-De 12 a 1,

LOS EXPLORADORES MURCIANOS

Bases del XII Campamento de Sierra de Espuña

Este Campamento se instalará, como en años anteriores, en la Sierra de Espuña, lugar denominado Fuente de Rubeos, a unos quince kilómetros, de Alhama de Murcia, en la línea de Alcantarilla a Lorca.

El Campamento durará desde el día 2 al 27 de julio próximo, pernoctando en el mismo el primero y no el último de dichos días.

Los gastos de transporte tanto del personal como del material y los de alimentación de cada Tropa serán de cuenta de sus Consejos respectivos, quedando a cargo de los mismos la forma de hacer el prorrateo de dichos gastos, exigir una cuota a cada expedicionario o disponer sobre su pago lo que crea más conveniente.

Las principales condiciones de esta tarifa son las siguientes: Precio de los billetes de ida y vuelta por viaje de ida y vuelta, ptas. 0'075 en primera, 0'056 en segunda y 0'033 en tercera, recargados estos precios con el impuesto del Tesoro.

Al revisor se le presentará juntamente con el billete la cédula o tarjeta de identidad y la personal. Equipa de treinta kilos por cada billete. Pueden los viajeros detenerse en el trayecto dentro del plazo de validez de sus billetes.

Para facilitar la asistencia al Campamento, el Delegado del Consejo Nacional, de acuerdo con el Consejo Local de Murcia ha gestionado que el abastecimiento de víveres de las tropas y personal que las visiten en los expresados días se haga en el mismo Campamento como en años anteriores, procurando que los precios no difieran de los corrientes y confiriéndose allí el pan y sacrificándose diariamente las reses que sean necesarias.

Pueden concurrir al Campamento, tanto las tropas de la provincia como las de la región de Levante u otras de España. Al avisar cada Tropa su concurrencia deberá decir qué cantidad de víveres puede necesitar aproximadamente durante su estancia en aquél. Esta previsión obedece a la dificultad de comunicaciones que impedirían la facilidad de lo que pidiesen, si la petición no se formula con la debida anticipación, a pesar de que habrá de procurarse que haya provisión de víveres bastantes para la venta. El pago de éstos se ha de verificar por cada Tropa o cualquier otro concurrente, al contado. Puede calcularse de 2'75 a 3 pesetas diarias por individuo, lo que se necesita para la alimentación.

Cada Tropa deberá llevar el material de cocina y tiendas de campaña que juzgue necesarias. Para el primero se necesita bien poco, pues las comidas deben ser sencillas, cafetera para el desayuno, perolas u ollas de capacidad suficiente, barroños para la limpieza de los comestibles; es pumaderas, raseras, sartenes y trapos de cocina. Para lo segundo son preferibles las tiendas conicas, canadienses o las de otra clase, pero al no disponer de ellas basta una lona con cuerdas para colocarla bajo los pinos.

Cada expedicionario deberá llevar su colchoneta y almohadas rellenas convenientemente, en disposición de uso, pero únicamente de las dimensiones indispensables (0'70 por 1'80). Las Tropas que encuentren grandes dificultades para el transporte de sus colchonetas rellenas, avisarán con anticipación la paja que necesitan para tal objeto a fin de que se les pueda facilitar en el Campamento a precio de coste.

También habrá de llevar formando un petate con la colchoneta, manta o capote y todas las prendas del vestido y aseo que sean necesarias a cada expedicionario, así como los utensilios para comer. Este paquete ha de ser todo lo reducido posible.

Toda la impedimenta de las Tropas deberá enviarse a España bien enfundada y con el rótulo que indique a la que pertenece.

Los bultos que vayan por ferrocarril deben consignarse a don Pedro Cánovas Muñoz en Alhama de Murcia.

Los avisos de marchas de Tropas y cuanto se refiera al Campamento deberá dirigirse también a Alhama de Murcia a don Roque Sánchez Javaloy, oficial de Infantería retirado. Conviene avisen con anticipación los que van y su número, así como los medios de transportes que han de necesitar para bultos de mano, colchonetas, material de campamento, etcétera, a fin de organizar este servicio. Estos medios son caballerías y carros. También habrá establecido servicio de automóviles, a precios módicos.

La policía y orden interior del Campamento ocupado por cada Tropa, quedará al cuidado de sus respectivos jefes, pero supeditados a las instrucciones que dicte el jefe superior del Campamento, que lo será, en caso de asistir, el de la Tropa de experimentación del Consejo Nacional que lo es de derecho.

La bandera que diariamente ondeará en el Campamento será la propia del mismo, izada cada día por una Tropa de las que concurren.

Todos los días festivos habrá misa de campaña. La Gran Decena escultista será desde el día 15 al 25 de julio. Por tal se entiende que estos días llega el Campamento al máximo de efectivos asistentes y de labor escultista; en los que se dará con ferencias por distinguidas personas, celebrándose los actos más solemnes del Campamento; tales como imposición de la Gran Píñe de Oro, concelección del Consejo Nacional y Gran Píñe de Plata, del Consejo de Murcia, a las banderas de las Tropas que las hayan ganado, y de recompensas concedidas por los expresados Consejos, promesa de los Exploradores, descubrimiento de la lápida dedicada a la memoria del inspirado poeta don Pedro Lara Carrillo, bendición e inauguración de la carretera de la Huerta de Espuña a la Fuente de Rubeos, homenaje al ilustre compositor murciano don Manuel Fernández Caballero, solemne conmemoración de la última teja del Sanatorio Antituberculoso y gran fiesta en honor de la guarnición de Murcia, que tendrá lugar el día de Santiago, patrón de España.

Durante la Gran Decena se verificarán excursiones, concursos entre exploradores, presentaciones de Tropas, ejercicios escultistas en supuestos, revistas, Cefites, etc.

El periódico «España» publicará dos números, uno el 15 de Junio, anunciando el Campamento del año actual y otro el 15 de agosto con crónicas y artículos referentes al mismo. Los pedidos deberán hacerse al director de mismo, don Manuel Navarro, domicilio social de los Exploradores, p. seo de la Reina Victoria.

La correspondencia para los acampados deberá llevar a más de los ordinarios, señas de la tropa a que pertenece y la dirección «Campamento de Sierra de Espuña», Alhama de Murcia.

Puede también comunicarse por telégrafo en la misma forma en combinación con la estación telefónica particular, con servicio público de la Huerta de Espuña, junto al Campamento.

Cualquier Municipio o Corporación Instructiva de la provincia que lo desee, podrá utilizar las ventajas de este Campamento para enviar al mismo Colonia Escolares en que serán aplicables las anteriores reglas siempre que lo soliciten con anticipación

y al frente de ellos figure persona caracterizada.

Se cuenta con la Colonia Escolar que organizan los maestros de la capital, protegida por el Estado, Municipio, Gobernador civil y otras personalidades.

Las autoridades de Murcia, Cartagena, Aguilas y otros puntos y miembros del Consejo Nacional, así como otras distinguidas personalidades, han ofrecido asistir algún día al Campamento. La Prensa de Madrid y Murcia enviarán sus redactores al objeto de hacer la información a sus respectivos diarios.

Además de las Tropas de Exploradores de la provincia, asistirán representaciones de las de Madrid, Albox, Alicante, Barcelona, Almería, Cullar-Baza y otras, por lo que se puede considerar este Campamento como Nacional.

Los asistentes y visitantes al Campamento tienen derecho a adquirir la medalla conmemorativa del mismo. Habrá servicio médico y farmacéutico, para la asistencia de los acampados.

Murcia, junio, 1928. El Secretario del C. de A. P., Eladio Mendoza.

V.º B.º: El Presidente, Isidoro de la Olvera.

UNOMASTICOS

Mañana, festividad de San Antonio de Padua, lo celebrarán nuestros estimados amigos los señores Alvarez Caparrós Rvdo. P. Antonio Martín Cernares Valero e hijo, Pontes Pagán, Pascual del Riquelme, Martínez Serón, Reverte, León (padre e hijo), Arnaldos, Lopez García, Conejero Paredes, Conejero Perez de Leon, Perez Lucas e hijo, Guillamón Conesa e hijo, Saura Velasco, García Ortega, Pascual Murcia, Peñafiel Martínez, Rubio Hernández, Rubio Zamora, Sanchez García.

Yuste Marín, Sanchez Sanchez, Abe llán Fuentes, Atiénzar Sala, Abellán Molina Jimenez, González Conejero, Miró Bonavente, Quesada Hernández, Selquer Serón, Navarro Molero, Amorós Sánchez, Llorca Mata, Manzanera, Guillamón, Ruiz Narez, Valenzuela, Gomez Gomez, Lucas Ruiz, Romero Albaladejo, Vera Lopez, Fernández Dólera, Ayuso Patró, Chápu li Crespo, Rex Torrano, Sa'azar, Morales Rocamora, González, Llorca Perez, Balibrea Olivares, González Abe llán, Raya, González Box.

Hernández Ros Codorniu, Piñuela García, Mateu, Albuquerque, Sicilia Selquer, de la Peña Selquer, Medina, Perez Martinez, Aroca Rodriguez, Navarro, Mateo, Aroca Vera, Murcia Guillón, Ruiz Medina, Cánovas Sánchez, Lopez Ayala, Martínez Caballero, Sánchez Guirao, Ruiz Martínez, García Alemán, Valquez, Pujante Gomariz, Pujante Alarcón, Franco, Palarea Martinez, Beviar Perez y otros que sentimos no recordar.

A todos nuestra sincera felicitación. También felicitamos efusivamente a las señoras y señoritas que lleven el nombre del Glorioso San Antonio.

Nuevo Presbítero

El domingo a las diez de la mañana celebró por vez primera el santo sacrificio de la Misa en la Iglesia de Santo Domingo, el joven presbítero don Manuel Barba Frutos.

En tan solemne acto fueron padrinos nuestro estimado amigo el óptico don Miguel Vera Ciller y su señora madre doña Dolores Ciller, viuda de Vera.

Con gran elocuencia ocupó la cátedra sagrada el coadjutor de San Lorenzo don Eduardo Rodriguez.

El nuevo ministro del Señor, le ayudaron de Capa los señores cura de Montesgudo don Salvador Ferrer y el Mayordomo del Seminario don Pedro Sánchez Barba.

La Soberanía del Seminario y la del Colegio de San José, ofició la Misa Pontifical del maestro Perossi, y a continuación se cantó solemne Te Deum y luego del besamanos, acompañaron al señor Barba Frutos numerosas amistades, las cuales se trasladaron a su casa de Montesgudo, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Reciba el nuevo sacerdote y su familia nuestra enhorabuena.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de Otorrino y de 12 a 2

JUVENTUD ANTONIANA

El novenario

Sobre toda ponderación esplendorosa ha resu tado el presente año el novenario que al glorioso Taumaturgo de Padua anualmente consagra la Juventud Antoniana, en la iglesia de la Purísima.

En los tres últimos días del novenario, desde la cátedra del Espíritu Santo se ha escuchado la voz vibrante del Rvdo. P. Franciscano Fray Francisco Ca. abuig.

«El respeto humano», «El verdadero progreso» y «La felicidad humana», han sido los temas explanados por el elocuente predicador, que recibió muchas felicitaciones del entusiasta y devoto auditorio.

Comunión general

El pasado domingo, a las ocho de la mañana tuvo lugar la Comunión general antoniana, distribuida por el M. R. P. Provincial de los Franciscanos, que pronunció una admirable y fervorosa plática.

Se acercaron al comulgatorio centenares de asociados, que realizaban la hermosa fiesta, amenizada por la notable Schola del Colegio de V. E. de San José.

La Procesión

Por la tarde a las siete y media salió del templo de la Purísima la tradicional procesión antoniana.

Abria marcha una banda de música seguida de la bandera antoniana, en cuyo torno se agrupaban los niños de la infancia antoniana.

Seguidamente marchaban asociaciones femeninas de distinta índole: Colegio de S n Carlos, Felicitación Sabatina con su magnífico estandarte etc. Asociaciones de jóvenes tales como los Luises de Santomera y representaciones de las numerosas Juventudes Antonianas de la región. Venerable Orden Tercera de San Francisco.

Seguia el artístico estandarte de la Asociación y en pos de él millares de antonianos de ambos sexos, presididos por sus respectivas Juntas directivas y el Pleno de la benemérita Guardia antoniana.

La imagen de San Antonio, ocupando un bien adornado trono ocupaba la cabecera de tan brillante comitiva. Cerraban la marcha la autoridad des y la laureada banda de Librilla, que se brindó espontáneamente para solemnizar la procesión.

Los festejos que restan

Esta mañana a las once tendrá lugar el emocionante reparto de pan a los pobres en la iglesia de la Purísima.

Mañana por la mañana a las ocho, y en la citada iglesia, se celebrará la Comunión general que es de esperar que esté muy concurrida. A las doce la comida a doseientos pobres en el Salón de Contrataciones. Y por la tarde el resto del programa.

Plácemes

Felicitamos muy efusivamente en primer lugar a los Padres Franciscanos de la Purísima y a las directivas de la Asociación con especialidad a sus respectivos presidentes, a quienes a que prosigan esta brillante labor en pro de la simpatísimas Juventud Antoniana.

Por el alma de González Cebrían

Mañana día 13, festividad de San Antonio y en la iglesia del Carmen, a las diez y media se dirá una misa rezándose el santo Rosario, por el alma del que fué nuestro buen amigo y compañero en la Prensa el beneficiario de esta Catedral y fundador del Patronato de San José, don Antonio González Cebrían.

Las personas que les dedican este recuerdo ruegan a sus amigos la asistencia a estos cultos.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries for Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Liras.

Los desesperados Se quita la vida ahorcándose

En Mazarrón puse fin a su vida el anciano de 85 años José Hernández Vivanco.

Parece ser que estaba desequilibrado y en un ataque mental se mató ahorcándose de un agarrobo.

El cadáver fué descubierto por un labriego el cual dió cuenta a las autoridades de lo sucedido.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias oportunas.

Comisaría de la Seda

Aviso a los productores de hijuela

Se pone en conocimiento de los productores de hijuela que hayan vendido sus cosechas de este año en los establecimientos de compra antes del 31 del pasado mes de Mayo, que a partir del día 15 del actual deberán presentar en las oficinas establecidas en el Ahogadero Secante de la Ronda de Garay de esta ciudad, las cajas que contuvieron la semilla y los talones de inscripción de ésta para poder extender el correspondiente talón de premio.

El plazo que se señala para realizar este servicio expira el día 30 del presente mes, pasado este plazo se dará por terminado el servicio definitivamente, perdiendo toda opción a premio quienes no hubiesen presentado los documentos que se señalan anteriormente.

Las horas de oficina son de nueve de la mañana a una de la tarde. Murcia 10 de Junio de 1928.

El Ingeniero Director del Servicio, FELIPE GONZALEZ.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la virtuosa y distinguida señora doña María Fernández Cano, joven esposa de nuestro estimado amigo don José María Ruiz-Funes García.

Nuestra más sincera enhorabuena para los venturosos padres y abuelos doña Manuela García viuda de Ruiz Funes, doña Remedios Cano y nuestro querido amigo el secretario de este Gobierno don Manuel Fernández Reyes.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4. HIJO DE V. RODRIGUEZ Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos. PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. Laborers, 14.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelo exclusivo)

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID. SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad).

Table with 2 columns: Capital and Reservas. Capital autorizado: Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado: 60.000.000. Reservas: 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas. A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3. A tres meses. 3 1/2. A seis meses. 4. A doce meses o más. 4 1/2.

Realiza toda clase de operaciones de Banca CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

LA FIESTA DE LAS ESPERAS

Esta solemne y hermosa fiesta que anualmente celebra la Adoración Nocturna, en el presente año ha de tener mayor solemnidad que en años anteriores.

Así lo creemos y esperamos, sin temor a equivocación; los hechos encargarán de confirmar nuestros pronósticos.

La idea de que este año se celebre esta hermosa fiesta en la amplia parroquia San Andrés, tuvo muy favorable acogida desde un principio por parte del celoso cura párroco de dicha iglesia, el cual profesa un gran amor a esta hermosa obra.

Mas tarde cuando fuimos a visitarle quedamos gratamente impresionados por el agrado y entusiasmo que demostró diciéndonos que consideraba muy honrado, con que una Vigilia tan hermosa y solemne como ésta se celebrara en su parroquia, y poniéndose a nuestra disposición, agradecidos que tanto él como sus hijos habían cuanto estuviera en su parte, para que alcanzara la mayor brillantez y solemnidad estos cultos Eucarísticos.

Después hemos tenido ocasión de hablar con más de un feigré y todos están muy entusiasmados, acordándose que la grandiosa solemnidad de nuestra fiesta va a superar cuanto nos imaginamos, pues muchos los que en esa noche planean acompañar os a hacer guardia de honor a nuestro gran Rey Jesús Sacramentado, uniendo sus súplicas y oraciones a las vuestras.

Los que profesamos un gran amor a la Adoración Nocturna no podemos por in nos que e tal satisfacción al ver el entusiasmo que entre los chicos de aquella parroquia hay por nuestra hermosa Vigilia de Espigas y esperamos que en esa noche, la amplia iglesia de San Andrés se verá completa de fieles que acudirán a rendir adoración al augusto Sacramento de la Eucaristía.

También esperamos confiadamente que a la Santa Misa acudan gran número de fieles, y que se acerquen a la Sagrada Mesa a alimentarse con el Pan de los fuertes

Jesús Sacramentado acocja nuestras humildes súplicas y haga que sus bendiciones desciendan abundantemente sobre nosotros, sobre nuestra patria, sobre nuestros campos, y sobre nuestras familias; y que esta gran vigilia sea para mayor honra y gloria suya, y de su Santísima Madre; en el mismo tiempo que sea también beneficio de nuestra muy amada Obra.

UN ADORADOR

15 PESETAS Vaie un kilo de mojamor LOS GARBANZOS DE 1'40 KILOS SON LOS MEJORES

Fonda Negra

Atmobra limpia barro De coco legitimo En el BAZAR MURCIANO

Lo que dice y ha hecho el general Primo de Rivera

# Ha recibido una carta de Gabriel Maura en la que protesta de lo injusto que fué en sus declaraciones para la memoria de su padre

## En ella ha contestado el Jefe del Gobierno diciendo que lo respetó en vida y que lo sigue respetando en muerte, y que la Dictadura es tolerante

Gabriel Maura añade en la suya que no está al lado del gobernante a quien replica, sino al lado de España. Primo de Rivera contesta que al estar al lado de España, tiene que estar muy cerca de él, quiera o no

POR TELEGRAMA

Madrid. —En «El Noticiero del Lunes» se publican unas interesantes declaraciones del general Primo de Rivera.

Habla al principio, agradeciéndola, de la visita que le hizo el Rey, a quien dió cuenta del estado de la cuestión de Tánger y de la intervención española en la Conferencia internacional del Trabajo.

Añade que se controlaron las denuncias que ha venido haciendo la Prensa estos días, después del aterrizaje del «Jesús del Gran Poder», sobre la mala calidad de la gasolina, y otros posteriores sobre el petróleo.

### Sobre la prohibición a Marcelino Domingo para que resida en Tortosa

Sobre este tema también ha hecho declaraciones el Presidente, y ha dicho, que del ministro de la Gobernación ha solicitado cuantos datos hubieran obligado al cambio de residencia impuesta a Marcelino Domingo, de quien el general ha recibido una carta de protesta.

Aunque cree Primo de Rivera que en la conducta del exdiputado republicano no exista nada objeto de censura, aprecia en cambio la circunstancia de que por los exaltados y ofuscados de aquella comarca, entre quienes realizó ha tiempo una labor profunda, se quiera al exteriorizarle provocar cierto ambiente de afección. Esto no contraría al Gobierno, aunque así fuera, porque sabe que cuenta con la mayoría de la opinión en el mismo Tortosa.

### La clausura de la Escuela de San Cristóbal

Sobre la clausura de la Escuela de San Cristóbal de Couzadouro también ha pedido a Callejo su informe.

Considera hasta tanto lo recibe que la medida del ministro está justificada.

### Una carta de Gabriel Maura y la de contestación de Primo de Rivera

Más adelante de sus declaraciones habla el Presidente de una carta que ha recibido de Gabriel Maura, cuya copia íntegra inserta «El Noticiero».

Dice en ella refiriéndose a las últimas declaraciones del Presidente sobre la organización política que ha de sustituir al actual Gobierno, que nuevamente fué injusto y en público con la memoria de su padre, y que esa ofensa habrá de recogerla cuando todo español pueda recuperar la

facultad de ostentar su ciudadanía.

Maura acaba su carta diciendo que jamás estuvo al lado de Primo de Rivera, sino junto a España y que se le reconocerá el derecho de publicarla.

A esta carta ha contestado el Jefe del Gobierno con otra que «El Noticiero» publica íntegra y que va concebida en estos términos:

Empieza por consignar que para él hubiera sido la mayor contrariedad de su vida haber agraviado la memoria de don Antonio Maura en las declaraciones que recientemente hizo en «La Nación», porque siempre le respetó en vida y le sigue respetando en muerte. Cita la acusación que le hizo don Antonio en cierta ocasión, cuando dijo que él estaba ejercitando el arte de vivir esquivando sus aridesces y asperezas.

Dice después que él tan solo ha debido responder a frases pronunciadas en un acto público celebrado en Sevilla que fué consentido por la autoridad y que no puede negarse ahora a la publicación de esa carta de Maura.

Asegura que las organizaciones políticas no fueron lo tolerante que está siendo la dictadura y que esta discusión no la sacó ella a la plaza pública ni por ella se ha turbado el reposo de tan ilustre hombre como don Antonio Maura. Añade que sería mejor dejar en paz a los muertos y no hablar del maurismo, ya que se hab'a inevitablemente tienen que examinar sus ciertos errores junto a los aciertos que tuviera.

En la carta acaba diciendo el Presidente que se siente tranquilo porque fué respetuoso con la persona de Maura y guarda gran consideración a los que llevan su apellido y se muestra complacido por la afirmación que él hace de que está junto a España ya que estando al lado de ella, necesitaría menté tiene que estar al suyo quiera o no.

### «Enfermedad que ataca a los ministros de Estado

Primo de Rivera continúa sus declaraciones refiriéndose a su enfermedad y dice que parece ser que lo ataca a los ministros de Estado. Es tan enfermos Briand y Stressemann. Se ha librado Chamberlain porque administró bien su descanso y Mussolini por la austeridad con que vive.

Yo me propongo—dice el Presidente—decimar cuantas invitaciones no tengan carácter oficial y a éstas prescindiré de la comida asistiendo solamente a las fiestas.

### Una alocución de Primo de Rivera a las Uniones Patrióticas

Primo de Rivera entregó también al periodista que le entrevistó copia de una circular que ha enviado a las Uniones Patrióticas para que realicen manifestaciones el día 13 de Septiembre frente a los edificios del Ayuntamiento, levantando actas del número de concurrentes, y sacando fotografías para perfeccionar la comprobación que desea hacer para que el mundo entero contemple el despertar del deber ciudadano.

En Madrid se celebró frente al nuevo Ministerio de Instrucción Pública una manifestación. En todas las capitales y pueblos se hará lo propio.

El Presidente termina sus declaraciones en los términos siguientes:

«Hoy podía marcharme pleno de gloria y con alguna salud pero cinco años mas de gobierno comprometen la primera y extinguen la segunda pero ante la visión de resurrección de la decadencia política, ofendré a mi Patria lleno de fe este nuevo sacrificio».

## Lotería Nacional

LISTA de los números mayores de la Lotería Nacional premiados en el sorteo verificado en Madrid el día 11 de los corrientes, recibidos por teléfono.

Con 120.000 pesetas

19.180

Cáceres-Málaga-Sevilla-Monóvar

Con 65.000 pesetas

1.020

Almería-Albacete-Barcelona La Carolina

Con 25.000 pesetas

14.329

Madrid-Sevilla-Huesca-Barcelona

Con 2.000 pesetas

31.273 Barcelona-Sevilla-Zaragoza

31.074 Lérida-Barcelona-Sevilla-Bilbao

12.879 Barcelona-Huelva-Isla Cristina-León

8.087 Pueblo Nuevo Terrible-Allcante-Mallorca-Barcelona

844 Cádiz-Irún-Sevilla

10.944 Villanueva Serena-Barcelona-Sevilla

11.047 Cádiz-La Coruña-Lucenas-Méjilla

13.332 Ceuta-Madrid

3.871 Sevilla-Madrid-Santiago

26.800 Ceuta-San Sebastián-La Coruña-Linares

## Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 10

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 45.553.080.

Desagüe, metros cúbicos, 876.528

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.643.897.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 11 de Junio de 1928.

El futbol en España y en Amsterdam

## Uruguay empató con la Argentina en el torneo mundial

### El Madrid empató con el Levante de Valencia.—Victoria de 7 a 0 del Español catalán sobre el Valencia

Por telegrama de la noche Amsterdam.—Con lleno enorme se celebró la final del torneo mundial. En el primer tiempo se apuntaron los uruguayos un tanto y en el segundo el suyo los argentinos.

Hubo prórrogas y subsistió el empate. Se acordó jugar el desempate el miércoles.

### Resultados en España

Madrid.—Levante de Valencia 1.

Real Madrid 1.

Cádiz.—Deportivo Europa de Barcelona 4.

Sevilla 1.

Valencia.—Español de Barcelona 7 Valencia 0.

Málaga.—El Malagueño y el Betis de Sevilla empataron a tres.

## NOTICIAS

### Viajeros

Después de cursar con brillantísimas calificaciones en la Universidad Central el primer año de la carrera de Medicina ha regresado a Murcia el estudioso joven don Jesús Quesada Sanz, hijo de nuestro querido amigo el prestigioso médico don Jesús.

Con él ha venido su tío nuestro estimado amigo el presbítero don Emilio Quesada.

—De Salamanca en cuya Facultad de Medicina ha hecho brillantes exámenes ha regresado el distinguido joven don Eduardo Martínez Palomo.

—Para sus posesiones de Fuente Alamo acompañado de su familia ha salido nuestro buen amigo don Francisco García Martínez.

—Ha regresado de Valencia, después de aprobar el primero de Auxiliar de Medicina nuestro buen amigo don Juan López Acosta.

—Reciba nuestra enhorabuena.

### Juventud estudiosa

Precedente de Madrid hemos tenido el gusto de saludar en esta al aprehendido alumno de la Facultad de Medicina don Francisco Trigueros Peñalver, que ha cursado en la Universidad Central el tercer año de dicha facultad con la honrosa calificación de matrícula de honor.

Aj mismo tiempo que felicitamos a tan aprehendido joven lo hacemos a su distinguida familia, en particular a sus padres nuestros estimados amigos el competente procurador de estos Tribunales don Juan Jesús Trigueros y su esposa doña Elvira Peñalver.

—En este Instituto provincial ha obtenido brillantes calificaciones en asignaturas del segundo año del Bachillerato el estudioso joven Francisco Martínez Palomo, hijo de nuestro querido amigo el Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana don Salvador Martínez Marin-Ba do.

Al felicitar al aplicado estudiante hacemos extensiva la enhorabuena a su distinguida familia.

### Procesión del Santísimo

El domingo por la mañana salió del templo de San Antolin la solemne procesión del Santísimo Sacramento, yendo depositada la Custodia en artística carroza que era acompañada por los señores Escamez Marin, López Martínez, Balibrea y Ortiz Romero.

Presidiendo iba el concejal don Avelino Gómez y los señores Martínez Espinosa y González.

Cerraba marcha la banda de música de Guadalupe.

En la carrera se levantaron altares artísticos.

### Primera Comunión

En la parroquia de San Nicolás y de manos del párroco señor Sánchez Meseguer ha recibido su primera Comunión los niños Florencia y Fernando Alvarez Guirao hijos de nuestros amigos don Francisco y doña Leonor a quienes felicitamos.

La voz de la Gaceta

## Autorización de la subasta de las obras de la carretera de Jumilla a la Estación de Calasparra

Por telegrama de la noche Madrid.—La Gaceta publica entre otras estas disposiciones:

Nombrando profesor Numerario de Matemáticas de la Escuela Industrial de Córdoba a don Salvador Gómez Sánchez.

Autorizando la subasta en el presente ejercicio económico de las obras de la carretera de Jumilla a la estación de Calasparra en los trozos primero y segundo con un presupuesto de 835.549 pesetas y plazo de ejecución de 32 meses.

## En el Convento de San Antonio

El día 13 de Junio festividad de San Antonio de Padua y último día de su novena en su propia Iglesia se celebrarán misas desde el Alba hasta la una.

A las siete misa de Comunión que celebrará el Ilmo. Sr. don Antonio Alvarez, Provisor de este Obispado y Prelado Doméstico de Su Santidad.

A las diez será la función solemne con una nutrida orquesta oficiando de Prete el M. I. Sr. don Julio Lopez, Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

Hará el panegirico a tan excelso Patriarca el orador sagrado don José Guillén Campillo, Cura Párroco de Espinardo y por la tarde predicará otro notable orador.

El ejercicio de la tarde empezará a las cinco y media terminando como de costumbre con solemnes cánticos y bendición con el Santísimo.

## Boletín Religioso

Junio-1928

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

### Santoral

DIA 12

Martes.—San Juan de Sahagún, San Onofre y Santa Antonina.

### Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 12.—En San Antonio.

Las Misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Ricardo Sanchez Madrigal.

Día 13.—En San Antonio.

### CULTOS

### Solemne Novenario a San Antonio de Padua en la Iglesia de la Purísima

Continúa en esta Iglesia el solemne novenario que a San Antonio de Padua dedica la Asociación Antoniana y demás fieles.

Por la mañana se leerá la novena en todas las misas; fijas, revistiendo especial solemnidad en la de ocho.

Por la tarde a las siete, exposición de Su Divina Majestad Corona Franciscana, Motete, Novena, Responso rio de San Antonio, Reserva Himno oficial de la Juventud Antoniana.

El día 12 a las once de la mañana extraor. inario reparto de pan y otras especies a mil pobres.

El día 13, festividad de San Antonio. Fiesta del Pobre. Por la mañana a las seis, misa aplicada por los pobres de San Antonio. A las ocho misa de Comunión general.

Por la tarde a las siete, ejercicio en honor de San Antonio con panegirico a cargo del orador arriba indicado.

### En Madre de Dios

Dará comienzo la Seisena a San Luis Gonzaga el día 16 al toque de Oraciones.

## Se inaugura en Valencia el edificio de la Caja de Previsión

Por telegrama de la tarde

Valencia. — Celebrose brillante inauguración hermoso edificio Caja Previsión Social Valencia, bendiciéndola arzobispo, concurrendo autoridades; representaciones Instituto Nacional de Previsión, todas Cajas colaboradoras.

Presidió general Marvá nombrando Consejero Honorario Instituto Presidente Caja Valenciana marqués Mascarell, imponiendo Medalla Oro Previsión Zumalacárregui Director Caja.

Pronunciaron elocuentes discursos Zumalacárregui, Presidente Caja Pensiones Barcelona Ferrer Vidal, general Marvá enalteciendo gran obra Previsión está desarrollando España con apoyo efusivo Gobierno dirigida por benemérito Instituto con valiosa cooperación Cajas.

Hoy comienzan interesantísimas deliberaciones Asamblea Caja.

## El capitán Roa regresa de Jerusalén

Por telegrama de la noche

Madrid. Llegó a Jetafe el capitán Roa y el mecánico Faustino Perez que han reatizado el vuelo a Jerusalén.

Se les tributó una acogida cariñosa.

## Angel al Cielo

El domingo último dejó de existir en Ciudad Real a la tierna edad de siete años la preciosa niña Conchita Piñuela Sanchez, hija de nuestro querido amigo el catedrático de aquella Normal de Maestros don Fernando Piñuela Romero y de doña Caridad Sanchez Perez.

Su entierro se verificó ayer mañana asistiendo el personal de dicha Escuela y numerosos amigos.

De todas veras nos asociamos al justo dolor deseando a los sentidos padres, abuelos nuestros buenos amigos don Juan Piñuela y don Benito Sanchez, tíos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

## Espectáculos para hoy

CIRCO

Cine por tarde y noche. La preciosa película «El Pacificador».

MEDIA LUNA

Cine permanente. La magnífica película «La hermana menor».

## Ultima hora

## Declaraciones de Primo de Rivera

Por teléfono 4 magda

Primo de Rivera hizo extensas declaraciones. Hizo calorosos elogios de la U. P. inspirada alto ideal.

Insistió partidos deben desaparecer. Proyecto reforma constitucional no presentarse hasta última época de la Asamblea.

Después presentarse a la aprobación del país, mediante plebiscito nacional, más eficaz que Cortes constituyentes. Después vendrán leyes complementarias y formación nuevo partido, nueva Constitución.

Leyes no podrán vulnerarse como antes hacíanse. Por eso crease Consejo del Reino encargado examinar leyes labor Parlamento.

Añadió Estella que había pensado abandonar Gobierno en octubre cuando era plebiscito nacional y que ocupara presidencia otra persona para que no sospecharan que él influía en el resultado de la elección.

Desearía constituir Gobierno de elementos propios dando entrada elementos afines con apoyo resuelto.

Hasta ahora prestáronse pero apenas traslucido propósito, antiguos partidos creyeron llegada su hora. Esto obligame permanecer hasta país apruebe leyes fundamentales y complementarias.

No hay más remedio que sacrificar se para que no vuelva antiguo sistema.

El 12 de Septiembre publicaranse documentos abarcarán todos asuntos No estamos en tiempos de Narvez ni Espartero, haciéndose programas en cuatro líneas. Ahí hay que concretar y solucionar.

**TEATRO CIRCO VILLAR**  
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA  
Programa para hoy martes día 12  
1.º Reposición de la cómica en dos partes «Sebastián honrado chimpancé».—2.º Estreno de la maravillosa cómica en dos largas partes «Los Jardines del Edén».—2.º Estreno del drama del oeste en cinco partes por Charles Jones titulada  
**EL PACIFICADOR**  
El día 14, Jueves de Graa Moda, podrá Vd. admirar la última producción de artistas reunidos interpretada por Norma Talmadge titulada «Igualdad ante el amor».

**Pascual García Ibáñez**  
VINOS Y ALCOHOLES  
VERMOUT TORINO «GARCIA»  
Y E C L A

